

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el sector de Castuera se ha efectuado un brillante avance en una profundidad de 10 kilómetros

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En Extremadura, sector de Castuera, se ha llevado a cabo en el día de hoy por nuestras tropas un brillante avance, en extenso frente y en una profundidad media de diez kilómetros...

IMPRESIONES DE MI VIAJE A ESPAÑA

Los problemas de la producción y de la mano de obra. La Falange está rehaciendo la unidad española. Francia debe reconocer con toda urgencia a la España nacional

Por JACQUES DORIOT

Un país con el que Francia deberá contar. Ahora bien, Francia está en una situación difícil en España. Hemos tenido contacto con las colonias francesas de Bilbao, de Burgos, de Sevilla, etc.

Información del Extranjero

Blum se muestra partidario de emprender negociaciones para terminar la guerra

París 9.—«Le Populaire» publica hoy un artículo de León Blum, mostrándose partidario de una labor conjunta franco-inglesa, encaminada a negociar con Burgos y Barcelona un próximo final del conflicto español.

Comentando el periódico el artículo de León Blum, dice que es admirable el cambio de conducta del que tanto contribuyó a la ayuda de los rojos españoles, y tanto proclamó la victoria del Frente Popular español...

La aviación italiana es la más poderosa del mundo

Berlín 9.—Un importante periódico alemán afirma que la armada aérea italiana es la más potente del mundo, pues cuenta con 2.500 aviones de primera línea y 1.500 de reserva.

NOTAS DE SOCIEDAD

En Tazacorte (Canarias) se verificó el día 15 de Julio último la boda de la encantadora señorita Belina Pérez y Pérez y el distinguido joven don Alfonso Jurado Pérez.

Actuaron de padrinos el padre de la desposada don Saturnino Pérez Hernández y la madre del novio don Rafaela Pérez de Jurado, que estuvo representada en la ceremonia por la señorita Julia Gómez Guadalupe.

Desearnos a la feliz pareja interminable luna de miel. La señora doña María Teresa Hidalgo López, esposa del profesor del Instituto provincial de Higiene don Rafael Barne o Arregui, ha dado a luz una preciosa niña.

Felicitemos a los padres de la recién nacida por el fausto suceso familiar. Han regresado de Cáceres doña Carmen Torres Barrios y su hermana política doña Purificación Viguera, viuda de Castillo.

El viaje de dichas señoras a la citada ciudad, lo motivó el hallarse gravemente enferma la nieta de la primera María del Carmen Guzmán, quien hallase actualmente fuera de peligro. Lo celebramos.

Central Nacional-Sindicalista de España

Sindicato de Alimentación.—Sección de Hostelería

Por el presente se ordena a todos los camaradas relacionados a continuación se presenten sin excusa ni pretexto y provistos del correspondiente carnet el día 9 del corriente a las cinco de la tarde, advirtiéndose que la falta injustificada será sancionada enérgicamente.

Antonio Rodríguez Chacón, Antonio Rodríguez Almansa, Bartolomé Mazuelo Moreno, Francisco Romero Montesinos, José Garrido Sicilia, Alfonso Padino Siles, Francisco Palomo Calvo, Miguel Jiménez Angulo, Rafael Montaña Cruz, Rafael Bohollo Caballero, Ángel Gómez Tendero, Manuel Agudo Mollera, Manuel Galisteo Gil, Francisco Rodríguez Rico y Manuel Blay Ansio.

Por el presente se pone en conocimiento del camarada José Méndez Miguez, que se presente urgentemente en esta Delegación (Sindicato de Metalurgia), para hablárle de un asunto de su interés.

Italo Balbo llega a Berlín

Berlín 9.—A las cinco y diez de la tarde aterrizó en el aeropuerto el avión que conducía al mariscal del Aire italiano, Italo Balbo.

El aeropuerto estaba artísticamente engalanado con banderas italianas y alemanas.

El mariscal italiano fué recibido por el general Goering, subsecretario del Aire; generales del Arma de Aviación, autoridades, el embajador de Italia y el jefe de Estado Mayor de la Aeronáutica alemana.

Una compañía de Aviación rindió los honores reglamentarios. El general Goering acompañó al mariscal Balbo hasta el hotel donde se hospedó, ante el cual un enorme gentío le aclamó y vitoreó con entusiasmo.

Alemania sitúa setenta y cuatro aviones en la frontera checa

Praga 9.—Oficialmente publica la Prensa un informe de la policía checa sobre el asesinato del ministro del partido sudete alemán Baitter.

Este era marxista en Viena y por las luchas políticas huyó de su país y se internó en Checoslovaquia, de donde salió poco tiempo después, trasladándose a otro país.

Regresó hace dos años, incorporándose al partido sudete alemán. Acerca del crimen se conocen detalles muy interesantes, según los cuales Baitter intervino en unos incidentes políticos, pero hubo de huir para evitar una segura agresión.

No obstante un grupo de checos demócratas le persiguieron, agrediendo y causándole heridas gravísimas de las que falleció horas después.

El asesinato de Baitter ha producido gran indignación en Alemania, cuyo Gobierno ha enviado 74 aviones a la frontera checa para evitar nuevos incidentes.

Un nuevo trasatlántico inglés

Londres 9.—El día 27 de Septiembre será botado al agua el nuevo trasatlántico inglés «Queen Elizabeth», que desplaza 50.000 toneladas, o sea muchas más que el «Queen Mary».

Será el buque más largo del mundo, midiendo 314 metros de eslora entre perpendiculares. Podrá llevar 2.410 pasajeros, o sea cerca de 300 más que el «Mary», y las planchas de su casco puestas en fila india, alcanzan una longitud de dos kilómetros.

Un niño gravemente herido a consecuencia de una explosión

En El Carpio, cuando el niño de diez años Francisco León se hallaba jugando con un proyectil, éste explotó causando graves lesiones.

Después de asistido de primera intención en dicho pueblo, el pequeño fué traído a Córdoba e ingresó en el Hospital de Agudos, donde se le aprecia un lesión en ambos ojos, amputación traumática de casi todos los dedos de la mano izquierda y heridas en la región palmar de la misma. Pronóstico muy grave.

La derrota de los rojos en el Ebro

«Le Jour» afirma que han llegado a Barcelona nueve mil heridos.—Entre los prisioneros extranjeros figuran cuatro mil franceses

Marsella 9.—Informes de Prensa recibidos de Barcelona confirman el enorme descalabro sufrido por las fuerzas rojas en el sector de Fayón-Mequinenza, ante el arrollador empuje de los soldados nacionales.

La enorme cantidad de material de guerra cogido a los marxistas demuestra su precendencia extranjera; es de magnífica calidad y de producción reciente.

Algunos de los prisioneros últimamente cogidos han declarado, que ha Barcelona llegan constantemente trenes con heridos rojos, que han sido trasladados a otras localidades ante la falta de hospitales de sangre.

Faltan médicos y practicantes y son numerosos los heridos que han fallecido por falta de la correspondiente asistencia.

Los hospitales militares han sido acordonados por la fuerza pública para impedir que ante ellos se agolpen las familias de los millares de heridos y evitar las escenas dolorosas que se venían registrando.

El periódico «Le Jour» asegura que han sido llevados a Barcelona gran cantidad de cadáveres de milicianos rojos y que el número de heridos llegados a dicha capital sobrepasa de los nueve mil.

El Gobierno Negrín ha ordenado la movilización de los niños de 15 y 16 años y los hombres de más de 45 años, que se incorporan sin instrucción militar alguna.

La guardia de Asalto y los Carabineros de Barcelona no han combatido en esta ocasión por que se les ha destinado a mantener el orden en la ciudad ante el peligro de graves sucesos.

La población de Barcelona está totalmente desmoralizada.

Un corresponsal extranjero comunica que en las operaciones del Ebro las fuerzas nacionales han recogido más de tres mil fusiles checos y enorme cantidad de ametralladoras rusas y francesas.

De los prisioneros cogidos, 7.600 son extranjeros entre ellos cuatro mil franceses.

Se ordena la incorporación de los reclutas del primer trimestre de 1941

Burgos 9.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 7 del corriente, publica las siguientes disposiciones: DEFENSA NACIONAL.—Orden dispondiendo la incorporación a filas de los reclutas correspondientes al primer trimestre del reemplazo de 1941, los cuales se presentarán en sus respectivas Cajas de Reclutas los días 20 al 30 del presente mes.

Detención de un criminal

Valladolid 9.—La policía ha detenido a un sujeto apodado Soriano, que se pasó a las filas nacionales.

Serrano, según informes policíacos, era un cabecilla rojo de Valencia donde cometió numerosos crímenes.

Al acercarse las tropas nacionales al pueblo donde residía Soriano, éste se pasó a nuestras filas, internándose en Valladolid, donde se creía a cubierto de todo peligro.

El detenido ha sido puesto a disposición de los Tribunales militares.

Fallo de un concurso

Burgos 9.—En el Ministerio del Interior se reunió el Jurado nombrado para fallar el concurso de antiproyectos para la construcción en Sevilla de un edificio con destino a la Emisora de Radio Sevilla.

El concurso ha obtenido un éxito rotundo, pues a pesar del breve plazo concedido se han presentado 18 antiproyectos originales de arquitectos que prestan servicio en la primera fila del Ejército.

El fallo del Jurado es el siguiente: Primer premio: don Javier B. Roso Sánchez Guerra y don Luis Guilermo Sol.

Segundo premio: don José Ferrández Palacios y don José Manuel Bugueiro.

Tercer premio: don Emilio Pereda.

Fallecimiento de D. Manuel Linares Rivas

Coruña 9.—A los 73 años de edad ha dejado de existir el eminente literato y comediógrafo don Manuel Linares Rivas.

En el momento de extinguirse su vida lo rodeaba su familia, excepto su hijo José María, que se encuentra en el frente.

Don Manuel Linares Rivas ha fallecido en su finca «La Peregrina». Desde hacía tiempo su salud era muy precaria, pues padecía una angina de pecho, que ha sido la que le ha llevado al sepulcro.

En estos últimos días el ilustre enfermo había experimentado alguna mejoría y su óbito ocurrió cuando menos se esperaba.

Su última producción es una comedia que lleva el nombre de «Clara Eugenia» y que tiene en su poder Carmen Diaz.

También ha dejado escrito un guión para una película titulada «Los caminos de Santiago».

El señor Linares Rivas había ocupado altos puestos en la política. Fué senador del Reino y era académico de la Lengua, por cuya causa pertenecía al Instituto de España.

El finado, dando pruebas de su modestia, dejó dispuesto que no se diera conocimiento de su muerte hasta que se celebrara el sepelio.

Este verificóse a las cinco y media de la tarde, asistiendo escaso público.

En la presidencia figuraban el alcalde y otras autoridades.

La muerte del celebrado comediógrafo ha causado gran sentimiento y en la casa mortuoria se han recibido millares de telegramas de pésame.

Los rojos confiesan su derrota en el Ebro

Barcelona 9.—El Gobierno rojo admite ya en sus comunicados de la madrugada última, que las tropas nacionales se han apoderado de toda la margen del río Ebro, entre F. yón y Mequinenza.

Advertisement for D. Prudencio de la Torre Alcalde, Sargento del Regimiento Infantería de Pavia. Text: Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Prudencio de la Torre Alcalde. Murió por Dios y por la Patria en el frente de combate el día 16 de Julio de 1938.

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

Sucedio así

No comió aquel día

Días invernales. Enero 1936. Frío. Pero algo gordo arde en los pechos juveniles que libra al corazón de los rigores del temporal. Arde la Falange. Es como una hoguera que chisporrotea dentro y pugna por avivar su llama, entre palabras, gestos y fulgores de miradas impacientes.

Aquel día de enero en la ciudad cercana hablaban José Antonio, Rosario Pereda, Onésimo Redondo y Julio Ruiz de Alda.

Se prepara dos coches de línea. Acuden bastantes camaradas; más no todos. Porque hay más de un camisa azul, hecho hombre para el sacrificio y la esperanza, que es un mozo para disponer de dinero. Les falta lo necesario para el viaje.

La noche antes ha dicho a este camarada el jefe provincial:

—Si sobran asientos y puedes venir, ya te avisaré.

Despuntan las luces de la mañana cuando llaman a su puerta. Luis, jefe provincial, abandonó su lecho, no sin antes escribir en el espejo donde se miraría un hermano suyo al levantarse: «Avisa a Jesús que puede venir, tiene asiento».

Va y le avisa. Poco después están todos carretera adelante, con un júbilo incontenible en los ojos.

Medio no se ha despedido de la ma-

dre, ni la dice dónde va. «Estas madres lloran por nada», va diciendo el mozo. Tiene quince años. Aprieta con su mano derecha toda su fortuna. Lleva una peseta.

Hablaron todos y hubo entre todos el precursor. José Antonio se remontó con sus palabras a unas alturas arrebatadoras. El vértigo es la atracción del abismo. Pero hay otro vértigo y otra atracción. La de las cumbres. Que nos levanta e incorpora, ansiosos de besar los cielos. El buen muchacho escuchaba a José Antonio arrebatado.

Dijo José Antonio que era preciso entregar a la Falange y a España el esfuerzo y la sangre, la vida y cuanto se posea, sin disminuirlo ni regatearlo.

Entregar lo que sobra, es poco. Hay que dar hasta lo que se considera más necesario.

Después de la prueba dura de la guerra, esta juventud, inasequible al desaliento, ha salido triunfadora. España se salva, no por sangre que se da, de la que sobra, sino, precisamente, por la sangre que es más valiosa, rica y necesaria: sangre de la juventud, que es divino tesoro.

Jesús, buscando en su bolsillo, cogió en su mano la peseta. El reloj marcaba esa hora, casi siempre victoriosa, a la que el humano se le, poniendo una pausa en sus afanes. Fuera del teatro silbaba el viento; una temperatura inhóspita y molesta. Se dio cuenta de todo: que aquello suponía no comer nada y andar por uno y otro sitio, en tanto que los demás acudían a reponer sus fuerzas.

Pensar es una cosa. Dudar, otra. Ni siquiera dudó. Eso de la duda en la hora difícil, aunque entre tinieblas, de las catacumbas, no se hizo para la Falange. Tomó la peseta en sus manos y la dio a las camaradas de la Sección Femenina, que por todo el teatro recogían las aportaciones.

No comió nada material aquel día. Pero comió su espíritu... ¡y qué comió! Todos los que en aquel día de Enero se sentaron ante la mesa de su hogar, reponiendo las fuerzas con manjares diversos, perdieron ya los sabores y si se les pregunta qué comieron, lo olvidaron ya.

En cambio, preguntan a este camarada si se acuerda de lo que saboreó su espíritu en aquel mediodía de Enero. Lo recuerda bien. No podrá olvidarlo nunca. Oyó al precursor y fue su festín de Patria, Pan y Justicia. Al conjuro de su voz, vizió el Imperio. No podrá olvidarlo nunca.

Teófilo ORTEGA

Asociación de Amigos de la Mezquita Catedral de Córdoba

Sexta relación de adheridos y sus cuotas mensuales

Don Amador Naz Román, 5 pesetas, doña María del Valle Barbudo, una vez, 25; don Enrique Luque Ruiz, 5; don Pedro López y García, una vez, 5; un colaborador, una vez, 2; don Francisco Castro Burgos, una vez, 5; don Antonio Ramírez López, 2; don Antonio Fuentes Lestón, una vez, 26; Sociedad Anónima «El Metro», una vez, 25; don Enrique Fuentes Guerra, una vez, 25; don Rafael Muro Riobóo, 5; señor Presidente de la Cámara Urbana 5; don José Álvarez Salas, 2; don Fernando Merino Castejón, una vez, 25; don Rafael Gómez Dueñas, 1.

Puntos de suscripción: Gobierno Militar, de diez a dos y de seis a ocho.

Oficinas del Cabildo Catedral, de diez a doce y de cinco a siete.

Monte de Piedad (Ambrosio de Morales), de nueve a dos de la tarde.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Lorenzo, mártir en Roma y natural de Córdoba. Mañana: San Tiburcio y Santa Susana, virgen y mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Lorenzo, por intención de don José Serrano Aguilera. Mañana, en la misma parroquia, en sufragio de doña Soledad Córdoba García.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Bell, núm. 5. (Antos Moriles) Teléfono 2509

Plato del día: Pescada a la Villaresa.

PLAZA DE TOROS

(EMPRESA A. CABRERA) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA. HOY MIERCOLES.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN, emocionante película «Cifesa», interpretada por el campeón Olímpico Herman Brix con Ula Hoyl y Frank Baker.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Mañana jueves, LA GRAN AVENTURA DE SILVIA, magnífica película «Radio», en español, interpretada por Katharine Hepburn (la actriz que subyuga) con Cary Grant, Brian Aherne y Edmund Gwenn.—En esta semana, estreno en Córdoba de LA SOMBRA MISTERIOSA.—La más fantástica de todas las series.—Doce interesantes episodios.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY MIERCOLES.—Desde las nueve en punto de la noche.—Único día de proyección de la interesante película Radio, titulada EL AGRESOR INVISIBLE.—Trocultana e interesante película de misterios.—Sillas, 0'80.—Especial para niños militares, 0'50.—Mañana jueves, la producción nacional ES MI HOMBRE.—En esta semana las grandes películas EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR y NOBLEZA BATURRA.

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy miércoles.—Desde las nueve en punto de la noche.—Único día de proyección de la intrigante producción Radio, titulada EL MISTERIO DEL ACUARIUM.—Intriga, audacia, misterio, esto son las características de esta película.—Silla, 0'80.—Niños, 0'40.—Mañana, la producción Warner Aros, TODO O NADA.—En esta semana EL SECRETO DE ANA MARIA, con Lina Vegros.

CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

HOY MIERCOLES 10 de Agosto de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—La graciosa película marca Metro Goldwynd M yer, EMMA, interpretada por Marie Dressler, Jean Hersholt y Myrna Loy.—Silla, 0'60.—Mañana, reestreno de la magnífica opereta alemana, UNA CANCION, UN BESO, UNA MUJER, por Martha Eggerth y Gustav Froelich.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY MIERCOLES.—Desde las nueve y media de la noche.—Warner Bros First National presenta a William Powell y Mary Astor en MATANDO EN LA SOMBRA, en español.—Warner Bros First National presenta a Warren William, Lili Damita y Elenda Farrell en EL REV DE LOS FOSFOROS.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana jueves, 20.000 EN SING-SING.

Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Relación de los Flechas y Pelayos que han sido admitidos para tomar parte en los cursillos de mandos provisionales, los cuales se deberán presentar en su cuartel el día 10 del actual, a las siete menos cuarto de la mañana:

PRIMERA RELACION

Juan Vilatela Sanchiz, Luis Felipe Mendieta Baeza, José Moyano Ribera, Armando Tamayo Vera, Luis Carvajal Vázquez de la Plaza, Manuel Entregas Jiménez, Manuel Rodríguez Sánchez, Miguel del Río Flores, Bernardo Prieto Millán, José del Río Flores, Luis Ruiz Moreno, Juan Pizarro del Río, Manuel Sánchez Sanz, José Márquez Gutiérrez, Ricardo López Garrido, Manuel Díaz Cabrera, Rafael Martín Miró, Francisco Hens Rodríguez, José Requena Martínez, Arsenio Jiménez Galán, Benito Mahedero Balsera, Francisco Cielo García, José Corvillo Ledesma, Leonardo López Coca, Rafael Frías Rodríguez, Vicente Lombardía Díaz, Rafael Barba Ruiz.

SEGUNDA RELACION

Alejandro Mesa Sobriol, Ambrosio Muñoz Losada, Rodolfo Sánchez Pérez, Alberto Boullier Vázquez de la Plaza, Juan Manuel de Luque García, José Manuel de Luque García, Cayetano Herrero Sotomayor, Luis Hens Tienda, Joaquín Cabello Cabello, Rafael Nieto Sánchez, Fabián Torralba, Manuel Estrada Tuset, Rafael Salcines Muñoz, Gabriel Larriba Durán, Francisco Padilla Majuelos, Antonio Garijo Porras, José Barasona Riveiro, Carlos Ramírez Fernández, Alberto Exposito Cejudo, Rafael Pérez Ganancia, José Antonio Muñoz García, Miguel Barbera Terol, Severiano Bajo Moreno, Francisco Martín Salcines, Francisco Zorro Benítez, Antonio Valverde Masuelas, Francisco Benítez Zurita, Marcos Benavente Dumont.

TERCERA RELACION

Manuel Gacto Amo, Francisco Reyes Hens, Antonio Verdejo Ramírez, Amador Vázquez de la Plaza, Miguel Salmoral Puntas, Luis Hernández García, Antonio de la Rosa Márquez, Eduardo Salcines López, Luis Hens Rodríguez, José Morilla Eslava, Angel Santori Mateo, José Cuadrado Martínez, Francisco Alvarez Cabrera, Luis Carracedo Flores, Fernando Segura de la Poza, Carlos Huero Cabrera, Francisco Conde Monzonzo Luna F. Luanco, Rafael Calvo de Mora, Joaquín Martínez Martínez, Recaredo Morales Herrera, Antonio López Martínez, José Benaven e Dumont, Rafael Sanz Coll, Cecilio Valverde Masuelas, José Fernández Gómez.

No han sido admitidos al cursillo, pero se les autoriza para que asistan al mismo, los Flechas siguientes: Joaquín Sanz García y Juan Calvo de Mora.

Los demás solicitantes que no han figurado en ésta ni en las anteriores relaciones, han sido totalmente eliminados del cursillo.

Por el Imperio hacia Dios. Córdoba 8 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado de la O. J., A. Muñoz.

Delegación local de Prensa y Propaganda

Emisión del Flecha, correspondiente al día 10 de Agosto, a las tres de la tarde, por la E. A. J. 24.

PROGRAMA

- 1.º Himno de los Flechas cordobeses. Por el Orfeón.
2.º Las malas compañías. Por la Flecha de cuatro años Anita Muñoz Relano.
3.º La seda. Lección de cosas, por el Flecha Juan Vilatela Sanchiz.
4.º Pasan los Flechas, Por el Orfeón.
5.º No digáis que agotado su resoro... (de Bécquer), por la Flecha María Pérez Santos.
6.º Flechas al Azul. Por el Orfeón.
7.º El Parque de María Luisa. Por la flecha Pinar Mendieta Baeza.
8.º España Libre. Por el Orfeón.
9.º El Cid Campeador. Biografía. Por el flecha Luis Ga'a Veasco.
10. La Toma de Batajos. Por el flecha José María Mercé Bernet.
11. La Oruga. Cuento animado.

REPARTO

La esposa, Pinar Mendieta Baeza; la oruga, Benito Mahedero Balsera; Pedro, Francisco Segura Castro; chi o primero, Blas Muñoz Relano; chico segundo, Luis Felipe Mendieta Baeza; Juan, Rafael Bejarano.
12. Simplicity y Pánfilo.
13. Rifa.
14. Himno de Falange.
Córdoba 8 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado local de Prensa y Propaganda.—José C. bello.—V.º B.º: El delegado local de la O. J. A. Muñoz.

Sociedad de Utensilios y Products Esmaltados

Se saca a concurso la construcción de un Comedor para los obreros de esta fábrica, de 900 metros cuadrados de superficie, con arreglo al plano y piego de condiciones que obran a disposición de los interesados en estas Oficinas todos los días laborables de 10 a 12.

SE NECESITAN dos ebánistas y dos carpinteros competentes. Razón: Marmol de Bañuelos, núm. 11.

SE ARRIENDA piso bajo para poca familia en la calle Conde de Cárdenas, 17.—Razón en la misma.

Otro proceso sensacional en Rusia

Varsovia.—Krilenko, el viejo Comisario del Pueblo en el departamento de Justicia, uno de los pocos sobrevivientes de la vieja guardia leniniana, el cual hasta hace poco tiempo era considerado por el mismo Stalin un benemérito de la Revolución bolchevique, de la cual había sido uno de los artífices, junto con otros caídos tiempos ha delante del piquete de ejecución de la G. P. U. se sentará dentro de poco en el banco de los acusados.

En Moscú se había dicho que había sido hecho arrestar por orden del procurador general Wyzinski.

Ahora se sabe que se está preparando otro proceso monstruoso que llevará a la barra de los acusados a unos 43 procuradores de distrito de la Unión Soviética y a la cabeza de ellos el ex-Comisario del Pueblo para la Justicia Krilenko; proceso espectacular de cuya preparación se han encargado con sádica complacencia el sanguinario jefe de la G. P. U. y el famoso procurador general Wyzinski.

El acta de acusación ha sido ya aprobada por Stalin: Krilenko es culpable de haber dado disposiciones para poner en libertad a los «verdaderos enemigos del pueblo» y de condenarles a penas mínimas a diferencia de lo que se hace para los amigos de Stalin.

Wyzinski en su acta de acusación llega hasta citar episodios de los cuales resultaría que Krilenko había ordenado condenar a muerte algunos agentes de la G. P. U. que se habían introducido en la organización de la oposición trotskista con fines policíacos. Otro punto sensacional de acusación es aquel según el cual Krilenko había org- nizado una asociación de los magistrados bajo el nombre de «Espada de la verdad». Los 43 procuradores de distrito serían precisamente los jefes de esta org- nización.

La noticia del proceso contra los viejos magistrados de la Rusia soviética, ha producido eno me impresión. Nadie puede olvidar nunca que Krilenko, por orden de Lenin en 1917 conquistó Petroburgo ordenando un estrago inaudito entre los secuaces del antiguo régimen zarista.

Krilenko y Dawtitt, ex-embajador soviético en Varsovia, ya asesinado en una de las celdas de la Lubianska, fueron los primeros en entrar en el Palacio de Invierno de Petrogrado y arrestar a los Ministros de Kerenski. Y el texto de la condenación a muerte del Zar y de su familia que se conserva en los archivos del Kremlin lleva enre otras, también la firma de Krilenko.

Ayuntamiento de Córdoba

A LOS INTERESADOS

Los mozos nacidos en esta capital durante la anualidad de 1920 que se relacionan, deberán pasarse por el Negociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento, para aclarar extremos de su mayor interés, advirtiéndoles que, caso de no poder hacerlo estos personalmente, deberán encomendar dicha diligencia a personas de su familia.

Antonio Farfanes Moreno, hijo de Antonio y Dolores; Rafael Jesús Fernández Calderón, de Antonio y Rafaela; Luis Fernández Clariana, de Luis y Leonor; Fernando Fernández de Córdoba Priego, de Ricardo y Filomena; Manuel Fernández Criado, de Antonio y Josefa; Fernando Fernández Cruz, de H nario y María Jesús; Manuel Fernández España, de Manuel y Josefa; Antonio Fernández García, de Enrique y Encarnación; Rafael Fernández Gómez, de Julia; Ricardo Fernández Guerrero, de Ricardo y Natalia; Antonio Fernández Heredia, de Ramón y Visitación; José Fernández Junquito, de José y Servita; Antonio Fernández Laborde, de Enrique; Rafael Fernández López, de José y Julia; Manuel Fernández Marzo, de Juan y Antonia; Francisco Fernández Méndez, de Francisca; Enrique Fernández de Mesa Montijano, de Juan y María Luisa; José Fernández Ortiz, de José y María; Fernando Fernández Priego, de Ricardo y Filomena; Manuel Fernández Romero, de Joaquín y Gertrudis; Francisco Fernández Rosa, de Lucas y María; Juan Fernández de la Rosa, de Juan y María; Alfonso Fernández Sánchez, de Jacinto y Julia; Antonio Fernández Sánchez, de Ramón y Araceli; José Ferrí Ostio, de José y Emilia.

Antonio Figueroa Montero, hijo de Antonio y Angela; Antonio Flores Berlanga, de Antonio y Concepción; Rafael Flores Díaz, de Manuel y Encarnación; Mariano Flores Fernández, de Mariano y Timidada; José Flores Jiménez, de Rafael y Luisa; Rafael Flores Lozano, de Rafael y Dolores; Francisco Flores Muñoz, de Francisco y Rafaela; Francisco Flores Pavón, de Francisco y Rosario; José Antonio Flores Rojas, de Soledad; José María Franco López, de Antonio e Isabel; Antonio Franco Serrano, de José y Ana; Juan Frías García, de Diego y Marina; Manuel Frías Vara, de Antonio y Manuel; Manuel Fuentes Bustos, de Pedro y Pilar; Paz Manuel Fuentes Rosales, de Paz; Juan Fuertes Ortega, de Emilio y Esperanza; Manuel Elías Furiel Alvarez, de José y María de los Angeles.

(Continuará)

TRIBUNALES

Sentencia Sala primera. Juzgado de la Dercha de Córdoba. Lesiones. Contra Nicolás Carrillo Cortés. Se le imponen dos meses y un día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización.



¡¡¡..Enfermos del Estómago...!!!

Úlcera, irritación de la mucosa (catarro gástrico), acidosis rebelde, digestiones dificultosas, aliento fétido, y cualquier otro trastorno gástrico. desaparecen, tomando

E F E T I N A L

DE VENTA EN FARMACIAS

Preparado en los

LABORATORIOS E. F. E.

Menéndez Pelayo, 10 SEVILLA

Francia mozo de estoques de Inglaterra

Va en nuestras anteriores crónicas anticipábamos que bastaría muy poco tiempo para revelar la realidad que se escondía detrás del optimismo oficial con motivo de la visita de los Reyes de Inglaterra; hoy se sabe con precisión que durante una conversación secreta con Daladier y Bonnet, el ministro británico Lord Halifax logró convencerles de la necesidad de enviar a Praga Lord Runciman, como observador y consejero para vigilar la solución del problema de los alemanes sudetes.

De quién partió la iniciativa de esta medida, que constituye un desaire para el Gobierno de Praga, oficialmente aliado de Francia?

Pues sencillamente de Hitler, el cual hizo esta indicación por mediación del capitán Weidmann, el cual como se sabe visitó a los dirigentes de la política británica en visperas de la visita real a Francia.

De manera que todas nuestras previsiones resultan confirmadas: la carencia de identidad del punto de vista entre Londres y París se reduce a la subordinación de París, a las indicaciones de Londres, aun cuando estas procedan en realidad de Berlín.

A pesar de toda la prosa oficial, y sobre todo de los esfuerzos de los órganos de propaganda al servicio del Gobierno para galvanizar la opinión pública con motivo del viaje de los reyes británicos, la política exterior francesa, obstaculizada por el desdichado pacto franco-soviético, se reduce a la de un mozo de estoque al servicio de Inglaterra, la que por su parte está aproximándose rápidamente a Alemania, sin preocuparse de la fobia histórica de Francia.

El envío de un consejero británico a Praga, a petición de Alemania, constituye un duro golpe para el tambaleante prestigio de Francia, sobre todo después de que el Quai D'Orsay había aconsejado al Gobierno checo resistir a las peticiones de los alemanes sudetes. Inglaterra se dio cuenta de que ello equivaldría a jugar con fuego y ha tomado cartas en el asunto eliminando la perjudicial influencia de los servicios franceses del Quai D'Orsay, los cuales, al parecer, pretendían imponer su criterio al propio Gobierno.

Una vez más se ha podido comprobar el peligro representado por los funcionarios masones que bajo el pretexto de pseudo-ideales humanitarios están ligados entre ellos por lazos de intereses que se sobrepone a los mismos intereses nacionales.

La enérgica intervención de Inglaterra anula la influencia de las conspicuas subvenciones que el Gobierno de Praga correspondió durante largos años a auxiliares extranjeros para asegurarse su complicidad y apoyo en favor de su política que bajo la pantalla de un pacifismo verbalista consistía en explotar a los propios súbditos y en realizar pingües beneficios con la venta de armas, aunque éstas sirvieran para alimentar la guerra civil y provocar conflictos internacionales.

Georges BIDART

S. P. E. S.

La visita de Italo Balbo a Alemania

Berlín 0.—Los periódicos alemanes acogen con muestras de general satisfacción la llegada a Roma del mariscal Italo Balbo, jefe de los servicios aéreos de Italia y autor de la reorganización de la armada aérea.

Dicen los periódicos que el almirante Balbo es sobradamente conocido en Europa y todo el mundo lo considera como el representante de una revolución y de un pueblo joven que se ha engrandecido en muy pocos años.

En los círculos políticos y diplomáticos alemanes se concede una gran importancia a la visita del mariscal Italo Balbo al Gobierno italiano, que tendrá la consecuencia de consolidar más aún el eje Roma-Berlín y aumentar la cordialidad existente entre ambos países.

“TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL”.

El conflicto ruso-japonés

La U. R. S. S. dispuesta a tomar medidas energicas contra el Japon

Moscú 9.—Litvinof manifestó anoche a los periodistas que en vista de que las operaciones militares habianse prolongado hasta 150 millas de Chang-Ku-Feng, la U. R. S. S. estaba dispuesta a tomar medidas defensivas energicas.

Las condiciones para una tregua

Moscú 9.—Ante la proposición de Tokio, de una tregua, en la cual habian de quedar en sus actuales posiciones ambos Ejércitos durante cinco días, Litvinof ha declarado: «Si los japoneses se retiran del avance iniciado, podria examinarse la situación».

De esta forma deja abierta una esperanza, ya que anteriormente el comisario de Negocios soviéticos pretendia que se retiraran los nipones tras la supuesta frontera trazada en 1866.

Tropas soviéticas derrotadas por los nipones

Tokio 9.—Veinte aviones soviéticos bombardearon por cuarta vez la población de Siko (Corea).

A Chao-Ku-Teog atacaron los soviéticos con 150 000 hombres y una verdadera masa de carros de combate, formada por 200 unidades.

Fueron rechazados y 50 tanques quedaron destruidos sobre el terreno.

El avance japonés en China

Hong-Kong 9.—De fuente neutral se asegura que el Japon llegará a un acuerdo con Chang-Kai Sheeh en el momento en que sus tropas hayan tomado la capital de Hankow.

GACETILLAS

INSPECTOR MEDICO

Ha sido nombrado inspector médico de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia de la plantilla de Córdoba don Rafael Nevado del Rey.

UNA CAIDA

Al pasar por la Puerta Nueva Antonio Lozano Dávila tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo, resultando lesionado.

Fue asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el brazo derecho, de pronóstico leve.

MALOS TRATOS

En la Casa de Socorro ha sido asistida María Bermúdez González, de contusiones leves en diferentes partes del cuerpo, cuyas lesiones le causó Manuel Cáceres Torres en la calle Zapatería Vieja.

UN FRESCO

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia el vecino de Lucena Diego García López contra Leoncio Granados (a) Pernies, al que presfó un burro y lo vendió a un gitano en la suma de 215 pesetas.

UNA NIÑA MUERTA

Ayer tarde se personó en la Casa de Socorro la vecina de Montalbán Dolores Moreno Espinosa, que llevaba a su hija de veinte meses Catalina Casado Moreno, para que la viera un médico, que se había agravado de una enfermedad que padecía.

El médico de guardia reconoció a la niña, manifestando que era cadáver.

En dicho centro benéfico se personó el Juzgado ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

FIESTA A LA SANTA ESPINA

Mañana jueves, a las ocho de la mañana, se celebrará en el monasterio del Cister, una solemne fiesta religiosa que la Comunidad de aquel convento dedica a la Santa Espina, una de las auténticas de las coronas de Nuestro Señor Jesucristo y que se venera en dicha iglesia.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 89. Aproximaciones: 88 y 90. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.